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N° Désignation Estimation 

1 
Allemagne. Croix des mères. Datée du 16 décembre 1938, signature du chancelier. 
Ruban non conforme. 30 50 

2 Allemagne. Croix du mérite de guerre de seconde classe sans glaives. Pas de ruban. 30 50 

3 Allemagne. Insigne de pilote. Fabricant fantaisiste. COPIE. 30 40 

4 

France. Barrette de décorations miniatures de gala  comprenant: Médaille des engagés 
volontaires, médaille du Maroc, médaille des blessés, commission interalliée, divers 
médailles de reconnaissance, croix du mérite militaire de Pologne sans glaives, 
médaille de Verdun.  60 80 

5 

France. Barrette de décorations miniatures de gala comprenant: Médaille militaire, 
croix de guerre 1914-1918 une citation à l'ordre de la division, croix des combattants, 
commémorative 1ère guerre mondiale, médaille interalliée, médaille des blessés. 
Rubans conformes.  30 50 

6 

France. Barrette de décorations miniatures de gala comprenant: Ordre national de la 
légion d'Honneur, officier (manque un centre), Croix de guerre 1914/1918, Belgique, 
ordre de la Couronne (Officier), croix du combattant, ordre du Dragon d'Annam 
(commandeur), médaille coloniale, palmes académiques (officier), médaille 
interalliées, ordre du Nichan el Iftikhar (officier), médaille commémorative 14/18, 
ordre de l'étoile noire du bénin (officier). 100 120 

7 

France. Barrette de décorations miniatures de gala en or et argent. Ordre nationale de 
la légion d'Honneur, Palmes académiques, Mérite agricole, Nicham al Iftikhar, Ordre de 
saint Maurice et Lazare, Ordre de la couronne de Belgique.  100 150 

8 

France. Lot de 5 médailles miniature. Ordre royal du Muniseraphon, ruban non 
conforme, médaille militaire double face, fédération des anciens de la Rhénanie et de 
la Ruhr, palmes académiques de deux modèles différents. 30 50 

9 
France. Médaille coloniale de 1er type en argent. Jeton de 30 mm. Agrafe à clapet en 
argent "TCHAD" et AFRIQUE OCCIDENTALE FRANCAISE". Ruban conforme.   60 80 

10 
France. Médaille coloniale en argent. Jeton de 30 mm. Agrafe "MAROC". Ruban 
conforme. 30 40 

11 France. Médaille des Dardanelles. Fabrication de la monnaie de Paris. Diam: 30 mm.  30 50 

12 
France. Médaille du Maroc en argent. Agrafe "MAROC" légèrement tordue. Jeton de 30 
mm. Ruban conforme. 30 40 

13 France. Ordre du Lys. Ruban conforme.  30 60 

14 France. Ordre du mérite Agricole. Croix de commandeur. Ruban conforme avec lacets.  60 80 

15 
France. Ordre Impérial de la légion d'Honneur. Crois d'officier. Modèle 1er Empire, 1 er 
type. COPIE 50 70 



16 

France. Ordre impérial de la légion d'Honneur. Croix de chevalier en argent. Modèle  
Monarchie de Juillet. Centres changés sous le second Empire. Ruban conforme. Demi 
taille. Accidents aux émaux. Diam: 20 mm.  40 60 

17 

France. Ordre impérial de la légion d'Honneur. Croix de chevalier en argent. Modèle 
second Empire. Ruban conforme. Accidents aux émaux. Deux boules faussées. Diam: 
41 mm. 50 70 

18 
France. Ordre national de la légion d'Honneur. Modèle 4° République. Croix d'officier 
en métal doré. Ruban conforme. Beaux émaux. Diam: 41 mm. 80 100 

19 
France. Ordre national de la légion d'Honneur. Modèle III° République. Croix de 
chevalier en argent. Ruban conforme. Petits accidents aux émaux. Diam: 40 mm. 40 60 

20 

France. Ordre national de la légion d'Honneur. Modèle III° République. Croix de 
commandeur en vermeil. Modèle luxe à filets et relief. Centres en or en trois parties. 
Accidents aux émaux. Sans cravate. Diam: 56 mm 100 120 

21 
France. Ordre national de la légion d'Honneur. Modèle III° République. Croix d'officier 
en or. Ruban conforme. Beaux émaux. Diam: 40 mm. 100 120 

22 

France. Ordre national de la légion d'Honneur. Modèle IV° République. Croix de 
chevalier. Modèle luxe à filet et relief. Centre en trois parties. Ruban conforme. 
Diamètre: 42,8 mm. Un éclat au revers.  50 70 

23 
France. Ordre royal de la légion d'Honneur. Croix d'officier  en or de demi taille. 
Modèle seconde Restauration. Petits accidents aux pointes. Sans ruban. Diam: 27 mm. 80 100 

24 
France. Ordre royal de la légion d'Honneur. Modèle Monarchie de juillet. Croix de 
chevalier en argent. Demi taille. Ruban conforme. Accidents aux émaux. Diam: 28 mm 30 60 

25 

France. Ordre royal de la Légion d'Honneur. Modèle seconde Restauration. Croix de 
chevalier en argent et émaux. Sans ruban. Manque au blanc du revers, petits cheveux. 
Diam: 36 mm.  60 80 

26 
France. Protectorat de Tunisie. Ordre de Nichan al Iftikhar. Croix de chevalier de 2ème 
classe en argent. Règne de Ahmed II Bey. Ruban conforme. Diamètre: 53,4 mm. 40 60 

27 
France. Protectorat de Tunisie. Ordre de Nichan al Iftikhar. Croix de commandeur en 
argent. Règne de Ahmed II Bey. 1929-1942. Ruban conforme. Diamètre 57,8 mm. 60 80 

28 

France. Protectorat de Tunisie. Ordre du Nichan al Iftikhar. Croix de chevalier de 1ère 
classe en argent repercé. Accidents légers aux émaux. Règne de Mohamed el Habib 
Bey. Ruban conforme. Diamètre: 53 mm. 50 70 

29 
France. Protectorat du Maroc. Ordre du Ouissam Alaouite. Croix de chevalier du 
second type. Ruban conforme de 1er type. Accidents aux émaux.  30 50 

30 
France. Protectorat du Maroc. Ordre du Ouissam Alaouite. Croix d'officier du second 
type. Ruban conforme mais de 1er type. Accidents à certains émaux.  40 60 

31 
France. Protectorat du Maroc. Ordre du Ouissam Alaouite. Croix d'officier du second 
type. Ruban conforme. Accidents à certains émaux.  40 60 

32 
Grande Bretagne. British War Medal en argent. Attribuée sur la tranche: C.  CTR. V.A.L. 
LONG.  O. M. A. A. C. . Ruban conforme. Diam: 36mm. 50 70 

33 
Grande Bretagne. Médaille de Crimée en argent de taille miniature. Ruban conforme. 
Diam: 18 mm 20 30 

34 
Grande Bretagne. Médaille de Crimée en argent de taille ordonnance. Ruban 
Conforme. Diam: 36 mm. 50 70 

35 
Grèce. Ordre du sauveur. Croix de chevalier du second modèle en argent. (1833-1924). 
Ruban conforme. Accidents aux émaux. Diam: 36 mm.  50 70 

36 
Italie. Médaille de la valeur militaire sarde. (Al Valore Militare) Attribuée à J. Laribiere 
soldat au 30° de ligne 1859. Reste de ruban conforme. Diam: 33 mm. 150 180 

37 

Pays variés. Lot de quatre ordres miniature en or et argent: France: ordre impérial de la 
légion d'Honneur second Empire, Espagne ordre de Charles III et ordre d'Isabelle la 
Catholique, Belgique Ordre de Léopold  60 80 

38 Serbie. Médaille de la retraite d'Albanie. Ruban conforme mais usé.  30 50 

39 
France. ( Par saint Michel ). Cachet à cire à l'insignes des Parachutiste d'Infanterie de 
Marine. Manche en bois tourné. XX° Siècle.  30 40 

40 
France. Cachet à cire de l'Intendance Militaire des Troupes Coloniales. Manche en bois 
tourné. Diam: 38 mm. Second  Empire 80 100 



41 
France. Cachet à cire de l'Intendance Militaire des Troupes de Marine. Manche en bois 
tourné. Diam: 37 mm. III° République 80 100 

42 
France. Cachet à cire de notaire. Me Saux notaire à  Villeneuve sur Vere (Tarn). Manche 
en bois tourné. Diam: 37 mm. III° République. 50 60 

43 
France. Cachet à cire des Contributions Indirectes. Au centre les armes de France 
Impériales martelées. 60 80 

44 France. Cachet à cire d'un notaire de la Somme. Manche en bois tourné. Diam: 36 mm.  50 70 

45 
France. Cachet à cire d'un notaire de Lentillac. Manche en bois tourné. Monarchie de 
juillet. Diam: 36 mm 50 70 

46 
France. Cachet à cire d'un notaire des Hautes Pyrénées. Au centre l'aigle impériale. 
Manche en bois tourné. Second Empire. Diam: 36 mm 50 70 

47 
France. Cachet à cire d'une municipalité des "Hautes Pirenées". Manche en bois 
tourné. Ovale. 1ère République. 60 80 

48 
France. Cachet à cire la maire de Trensacq. ( département des Landes ). Manche en 
bois tourné. Diam: 35 mm. Epoque Restauration. 80 100 

49 
France. Cachet humide des F.F.I. Marqué F.F.I.  F.T.P.F République Française Région M. 
Au centre croix de Loraine. Manche en bois tourné. Diam: 40 mm.  40 60 

50 France. Cinq faux livres servant de cache. Plat de l'un armorié. Charnière moderne.  30 60 

51 

Afrique du nord. Poire à poudre en os de chameau. Décor d'incrustation d'argent et 
pierre dures. Taille particulièrement importante de 29,5 cm. Travail sans doute 
Touareg. 100 120 

52 
Balkans. (?) Cartouchière en laiton repoussé à décor de gravure et médaillon central. 
Vers 1830. 60 80 

53 
Balkans. (?) Cartouchière en laiton repoussé à décor de gravure et médaillon central. 
Vers 1830. 60 80 

54 
Balkans. (?). Fusil à silex trombloné. Marquage sous le bassinet de caractères arabes. 
Très belles gravures sur le canon avec incrustations d'argent. Pièce de pouce en nacre. 
Platine européenne. XIX°. 180 220 

55 

Balkans. (?). Pistolet oriental à silex. Poinçon à la fleur de lys sur la canon. ( Charleville) 
Platine en fer incrusté de laiton. Canon gravé et décoré et incrusté de laiton. 
Mécanisme français monté par des artisans locaux au XVIII° siècle. Longueur: 500 mm. 
Calibre: 16+ mm. Très bel état. 300 350 

56 

Empire d'Allemagne. Pistolet à silex transformé à percussion. Canon marqué M.C. 
Pistor a Cassel. Garnitures en argent. Vers 1800-1820. Longueur 380 mm. Calibre: 12,5 
mm. 300 350 

57 France. Baguette de nettoyage avec housse pour FM 24/29 15 20 

58 

France. Fusil d'infanterie Mle 1842. Platine marquée Manufacture nationale de Tulle. 
Marquage 1842 sur la canon. Et Poinçons A G et D. Platine et garnitures en fer. Canon 
lisse. Avec sa baïonnette. Longueur: 1400 mm. Longueur de la baïonnette 530 mm. 
Calibre:13 mm. Très bel état. 500 800 

59 
France. Fusil modèle 1874 modifié  1880 de la Manufacture de saint Etienne. 
Transformé chasse. Baguette tordue. Beau cachet sur la crosse. Catégorie D. 250 300 

60 

France. Fusil modèle 1874 Modifié  1880. Pas de marquages de fabricant sur le boîtier 
de culasse. Culasse N°: 12906. Bel état. Longueur: 1300 mm. Calibre 11 mm. Avec une  
baïonnette marquée de la manufacture d'armes de Tulle avril 1880. Numéro différents. 280 330 

61 

France. Paire de pistolets à coffre de poche à percussion. Canon à balle forcée et 
rayures en cheveux. Pièce de pouce en argent. Détentes rentrantes. Marques sur la 
carcasse: "Bourgoin à Niort" Longueur: 165 mm. Calibre: 13 mm. 200 250 

62 

France. Paire de pistolets à coffre de poche à percussion. Canons en damas. Crosses en 
goute d'eau. Canons et culasses marqués N°:3. Longueur: 195 mm. Calibre: 12 mm. 
Vers 1830. 180 200 

63 

France. Paire de pistolets à coffre de poche à percussion. Coffres finement gravés de 
feuillages, détentes rentrantes, crosses type renaissance en noyer. Calotte métallique. 
Marques N°4 sur chaque canon et N°3 sur chaque chiens. Longueur: 185 mm. Calibre 
13 mm. Napoléon III. 180 200 



64 
France. Paire de pistolets de duel. Canons lisses à damas. Poinçons de Liège ELG. 
Détentes réglables. Très fines gravures. Dans un coffret en acajou  rapporté 
comprenant ses accessoires. Longueur: 360 mm. Calibre: 13 mm. 900 1200 

65 

France. Petit pistolet à coffre de voyage. Poinçon de Saint Etienne sur chaque canon. La 
culasse et les deux canons en table portent le numéro 5. Crosse type Renaissance. 
Calotte métallique. Détentes avec pontet. Particularité: les deux canons indépendants 
sont vissés dans la culasse plus large que le coffre. Longueur 200 mm. Calibre: 12 mm. 80 120 

66 

France. Petit pistolet à silex transformé à percussion. Canon légèrement trombloné à 
seize rayures. Calotte de crosse en argent décoré d'un masque grotesque. Longueur: 
252 mm.  180 200 

67 

France. Pistolet à broche à deux canons juxtaposés. Queues de détente escamotables, 
Crosse en bois. Canons lisses basculants. Mécanisme de sureté protégeant les broche 
des cartouches fixées sur la canon. Longueur 220 mm. Calibre: 9 mm. 180 220 

68 

France. Pistolet à broche à deux canons superposés. Marquage 6 sur la canon et JD sur 
le chien droit. Crosse en noyer. Mécanisme à percussion, le chien droit commandé par 
la détende de droite percute le canon supérieur. Longueur: 230 mm. Calibre 12,5 mm. 180 220 

69 
France. Pistolet à silex dit de carrosse. Marquage au R couronné sur chaque garniture. 
Chien plat. XVIII° siècle. Longueur: 200 mm. Calibre: 10,5 mm. 100 150 

70 

France. Pistolet de cavalerie. Platine à silex, chien à col de cygne plat et bassinet à 
facettes. Crosse en  noyer, très belles sculptures. Pièce de pouce en forme d'écusson. 
Canon grave de fleurs et feuillages. Longueur: 360 mm. Calibre 16 mm. 300 350 

71 
France. Pistolet de salon signé Flobert. Marquage sous le canon " Flobert 7958.  Belle 
crosse à la renaissance en noyer. Fines gravures. Longueur: 293 mm. Calibre 6 mm.  150 180 

72 

France. Pistolet de salon système Flobert. Canon marqué " Devisme Bte à Paris". Crosse 
en ébène, sculptures de feuillage. Canon à pans bleuis décoré à l'or de guirlandes et de 
feuilles à la bouche et sur la culasse. Queue de culasse et pontet ciselés. Petits 
accidents à la crosse. Longueur: 360 mm. Calibre: 6mm Flaubert. Devisme Louis 
François: Armurier établi à Liège puis à Paris de 1843 à 1910. Il réalise le fusil de chasse 
de Napoléon III.  250 300 

73 

France. Pistolet de vénerie. Anciennement à silex, transformé à percussion sous la 
Restauration. Canon à incrustations de filets d'argent. Garnitures en bronze gravé: 
pièce de pouce une couronne, contre platine: dragon et chiens, pontet: cerf, talon de 
crosse chien poursuivant u n cerf. Première moitié du XVIII° siècle modifié sous la 
Restauration. Longueur: 405 mm. Calibre: 16 mm. 400 450 

74 
France. Pistolet de voyage à coffre à double percussion. Deux canons en table, deux 
détentes. Gravures de fleurs et feuillages. Crosse goute d'eau. Longueur: 185 mm. 
Calibre: 11 mm. Vers 1840 80 120 

75 

France. Pistolet de voyage à coffre à double percussion. Deux canons en table, deux 
détentes. Marquage de St Etienne sous la canon avec N°4, chien droit marqué N°4. 
Crosse goute d'eau. Longueur: 190mm. Calibre: 12 mm. Vers 1840. 80 120 

76 
France. Pistolet de voyage à silex. Chien e n vol de cygne. Crosse en  noyer. Très bel 
état. Première moitié du XVIII° siècle. Longueur: 195 mm. Calibre: 12 mm 200 250 

77 

France. Pistolet de voyage à silex. Platine marquée Lescovve à Paris. Pièce de pouce en 
argent gravé d'un hussard. Contre platine à décor de chasse au sanglier. Platine gravé 
d'un faune courant vers une Nymphe alanguie. Longueur: 290 mm. Calibre: 11 mm. 300 400 

78 

France. Pistolet d'officier de marine. Platine transformée à percussion sous la 
Restauration. Canon octogonal avec décor sur la queue de culasse marqué "ELG" dans 
un ovale, épreuve de Liège,  Garnitures en laiton. Crosse quadrillée. Époque 1er Empire 
transformée sous la Restauration. Longueur: 270 mm. Calibre 12,5 mm. 250 300 

79 

France. Pistolet d'officier. Platine à silex avec chien plat à col de cygne. Canon marqué 
Merieu - C puis M couronné. Restes d'incrustations sur le canon. Garnitures en fer. 
Talon de crosse plat. Crosse en noyer quadrillé. Baguette en fanon de baleine. 
Longueur: 285 mm. Calibre: 16 mm. 1er Empire. 350 400 

80 France. Poire à plombs en cuir bilobé. Bec en laiton avec godet. XIX°. Très bel état. 100 120 

81 
France. Poire à plombs en noix de coco. Décor d'aigle couronnée .  "Souvenir du 
Mexique. 1865 - A Breuillé."  XIX °. Bec en argent.  250 300 



82 
France. Poire à plombs en noix de coco. Décor de scènes de chasse. Manque le 
bouchon. bec en argent. XIX° siècle. 200 250 

83 
France. Poire à plombs en noix de coco. Décor quadrillage. Avec le bouchon. Bec en 
argent. XIX° siècle. 250 300 

84 
France. Poire à poudre en corne. Bec à débit visible par lucarne en verre. Doseur 
latéral.  80 100 

85 
France. Poire à poudre en cuivre embouti. Décor à l'écureuil branché.  Dans des feuilles 
d'acanthe. Marquée " B. à Paris" pour Boche à Paris. XIX° siècle. 80 100 

86 
France. Poire à poudre en cuivre. Décor en alternance de clous et étoiles. Culot 
godronné, bec doseur vertical. XIX° siècle. 80 100 

87 
France. Poire à poudre en cuivre. Scène de chasse au lièvre. Bec à système inversé. 
Bosses. XIX° siècle.  80 100 

88 
France. Poire à poudre. En corne brune, embouts en fer. Embase en corne claire a 
dessins géométriques. Sans doute XVII° siècle.  200 250 

89 France. Poire à poudre. En galuchat. Bec amovible.  80 100 

90 
France. Poivre à poudre en cuivre embouti. Décor à la gloire de saint Hubert. Marquée 
" à  Paris - JNN - peut être pour Nicod qui dépose des brevets de poire en 1832.  80 100 

91 

France: Révolver de type Lefaucheux. Canon marqué E Martinier Collin St Etienne, sur 
le côté du canon S étoilé 3. Poinçon du banc d'essai sur la canon. Cadre fermé, 
entièrement nickelé. Belles plaquettes de crosse;. Longueur: 165 mm. Calibre. 7 mm. 120 150 

92 

Grande Bretagne. Pistolet lance fusées de Marine type N°1 Kk III. Marquage sur le côté 
droit: un éléphant  1243; Sur la canon: B couronné sur 74, poinçon du banc d'essai de 
Birmingham. Coté gauche: III et divers poinçons, puis WW. Greener Birmingham. 
Canon et carcasse en bronze coulé. Fabriqué en 1874 par William Greener, famille de 
célèbres armuriers établis à Birmi ngham. Poids: 1195 g. Longueur: 200 mm. Calibre: 26 
mm. 120 150 

93 
Grande Bretagne. Poire à poudre en cuir avec fenêtre pour visionner le niveau. Bec à 
débit visible par lucarne en verre. Marquée "L. Winther". XIX° siècle. 80 100 

94 Indes. Poire à poudre en laiton en forme d'escargot. Décor d'anneaux. XIX° siècle.  80 100 

95 
Maroc, Safi أس�������في (?). Poire à poudre cerclée d'argent local. Corps en faïence. Bec en os 
à bouchon d'argent. XIX° siècle. 80 100 

96 

Népal. (?). Fusil à silex de fabrication artisanale. Crosse en bois. Mécanisme à silex. Très 
fin travail de forge pour la réalisation du mécanisme. Défaut de fixation de la platine à 
l'arrière de l'arme. XIX° siècle.  100 150 

97 

USA. Révolver Smith & Wesson N°3 Double action Frontier. Marquage sur la canon 
Smith & Wesson ( à demi effacé ), sur le talon de crosse:  N°: 14855. Dérivé du Smith 
Scotfield règlementaire. On retrouve extracteur collectif à brisure ( Top Break ) 
exclusivité S&W depuis 1869. Fabriqué de 1886 à 1908. Canon de 6,5 ". calibre 38. 6 
coups.  400 600 

98 
France. Baïonnette de fusil Gras Mlle 1874. Lame bien marquée de la Manufacture 
d'armes de saint Etienne. Numéros différents. 40 60 

99 
Allemagne. Dague Mle 1935 d'officier de l'armée de terre (Heer). Avec dragonne. 
Fabricant: F. Horster à Solingen. Très bel état. 200 250 

100 

Allemagne. Sabre d'officier de l'armée de terre. ( Heer) Mle 1938. Avec dragonne. Belle 
lame. Fourreau à une garniture. Monture mono branche. Fabricant: Eckhorn à 
Solingen. Longueur: 930 mm. 120 150 

101 

France. Epée d'officier à la française type  1789. Lame à la colichemarde. Plateau 
asymétrique en lyre. Pommeau en casque empanaché. Poignée en ébène. Fin XVIII° 
siècle. Sans fourreau.  150 180 

102 

France. Epée d'officier. Monture en bronze avec plaquettes de nacre. Clavier à l'aigle 
entouré d'une couronne de lauriers. Lame triangulaire à très beau décor bleui marquée 
S.H.F. Fourreau de cuir marqué Courtey Ainé. Napoléon III. 180 220 

103 
France. Sabre d'officier de cavalerie Mle 1896. Lame droite marquée Coulaux à 
Klingenthal. Marque de Bidal à Paris. Sans fourreau.  120 150 

104 
Afrique du Nord. Poire à poudre en corne de bovidé à décor de cuivre doré et argenté 
endroit. XIX° siècle.  80 100 



105 
Balkans. (?) Cartouchière en laiton repoussé à décor de gravure et médaillon central. 
Vers 1830. 60 80 

106 

Empire d'Allemagne. Casque à pointe d'officiers de dragon badois modèle 1871/99. 
Plaque à griffon badois avec devise " Mit Gott für Fuerst une Vaterland" Jugulaires à 
écailles laiton sur cuir. Belle coiffe.  600 800 

107 
France. Bicorne de bedeau Mle 1882. Feutre noir. Galon doré festonné et cannetille 
dorée. Cocarde tricolore a ganse à six tors. Plumes blanches.  100 120 

108 

France. Casque de gendarme à cheval Mle 1912. Bombe en cuivre avec garnitures en 
maillechort. Cimier à tête de Minerve. Avec se brosse et crins. Jugulaires à écailles en 
maillechort sur cuir et rosaces à tête de lion. Plumet tricolore. Sans coiffe. 200 250 

109 
France. Casque de pompier Mle 1885. Bombe en laiton. Plaque des sapeurs pompiers 
de la ville de Brive. Belle coiffe. Avec plumet 80 120 

110 

France. Casque d'officie de pompier "campagnard" modèle 1840. Bombe nickelée. 
Cimier en laiton à grenade. Plaque à grosse grenade sur couronne feuillagée marquée 
Sapeurs Pompiers. Jugulaires en laiton à écailles fixes. Plumet rouge. Belle coiffe. 150 180 

111 

France. Chapeau bicorne de gendarme Mle 1895. Feutre noir.  Galon d'argent, cocarde 
tricolore, Ganse plate. Bouton de la gendarmerie. Etiquette du fabriquant: B Franck fils. 
Compagnie de Gendarmerie de l'Aude. A appartenu au gendarme Bach.  180 220 

112 

France. Shako de chasseur à cheval Mle 1874 en carton, fort, manchon de drap bleu 
clair, galon de laine noire. Cor de chasse en cuivre, jugulaire à chaînette. Jugulaire en 
cuir à jonc de cuivre. Belle coiffe. Trous de mites.   100 150 

113 
Grande Bretagne. Casque de parachutistes Mk II. Helmet Steel Airborne. Bosses. Très 
bel intérieur. Avec filet de camouflage à petites mailles.  100 120 

114 
Grande Bretagne. Casque Mk II. Avec couvre casque à grosses mailles. Peinture olive 
granitée. 40 60 

115 
Grande Bretagne. Casque Mk II. Avec couvre casque en toile. Peinture sable. Très bel 
intérieur. 40 60 

116 
Grande Bretagne. Casque Mk III, peinture olive,  très bel intérieur, avec filet de 
camouflage à grandes mailles. 30 50 

117 USA. Casque des équipages blindés. Helmet Tank. Très bel état. 60 80 

118 
USA. Casquette de sous officier ou officier. Cap service Officer's and warrant officiers. 
Manque insigne. 20 30 

119 
USA. Casquette de sous officier ou officier. Cap service Officer's and warrant officiers. 
Manque insigne. 20 30 

120 
USA. Casquette de sous officier ou officier. Cap service Officer's and warrant officiers. 
Petits trous de mite. 20 30 

121 
Allemagne. Pelle pioche. Virole en bakélite. Beaux marquages. Manque le manche et 
oxydation. 20 30 

122 France.  Sac inférieur du grand équipement. 20 40 

123 France. Bêche portative emmanchée. Avec étui de cuir. Beaux marquages. 20 30 

124 France. Bêche portative emmanchée. Etui de cuir moderne. 20 30 

125 France. Cartouchière Mle1934 issue d'un Mle 1905. 20 30 

126 France. Cartouchières Mle 1935. On y joint un passant trapézoïdal. 20 40 

127 
France. Cisaille portative à main de 0,32. Peugeot. Avec étui de cuir fauve marqué. 
Beau marquage de 1917. 20 30 

128 
France. Cisaille renforcée portative à main de 0,45. Peugeot. Avec étui de cuir fauve 
marqué. 20 30 

129 France. Couvre fourche en cuir du bipied de mortier Brand Mle 1935 de 60 mm. 30 60 

130 
France. Deux boîtes en bois pour loger ses effets personnels. Accident à l'une. 1ère 
guerre mondiale. 30 50 

131 France. Etui de hache. Bien marqué de 1917. 15 20 

132 France. Etui de hache. Bien marqué de 1929. 15 20 

133 France. Etui de masse.  15 20 

134 France. Etui de pioche portative ordinaire.  15 20 

135 France. Etui en toile rigide de matériel optique. 20 30 

136 France. Etui en toile. Beau marquage de 1937 15 20 



137 France. Fer de Hache. Bien marqué de 1916. 15 20 

138 
France. Giberne de gendarmerie. Coffret en cuir noir à grenade de laiton. Deux 
passants a l'arrière pour le port au ceinture. Beaux cachets à l'intérieur. 40 60 

139 
France. Lanterne pliante système Monjardet. Avec étui de toile cachou. Manque le 
poignée de la lanterne et un mica. 30 40 

140 
France. Lot comprenant gamelle et marmite pour quatre hommes, boîte à vivre de 
réserve, couverts,  gamelle individuelle Mle 1852, quart Mle 1865 … 20 30 

141 France. Lot de deux musettes. 10 15 

142 
France. Lot de housses variées en toile. Dont une marquée du 2° Régiment de 
tirailleurs algériens. 20 30 

143 
France. Masque à gaz Mle 1933 de protection contre le monoxyde de carbone. Beaux 
marquages.  Accidents au casque. 20 40 

144 France. Musette 30 40 

145 France. Niveau d'artillerie. Sans étui. 20 40 

146 France. Panier en osier N° 4 T devant contenir des pansements.  40 60 

147 France. Pelle pioche Mle 1909. Avec étui de cuir. Type cavalerie.  30 50 

148 France. Pelle pioche Mle 1909. Avec étui de cuir. Type infanterie.  Cuir bien marqué. 30 50 

149 France. Pelle ronde portative avec étui en cuir très bien marqué de 1927. 20 40 

150 France. Quart Mle 1935. 10 15 

151 France. Sac supérieur pour grand équipement. 40 60 

152 
France. Scie articulée Mle 1879. Avec étui en cuir. Sans poignées. Scie bien marquée de 
1916.  20 40 

153 
France. Serpe portative ordinaire emmanchée. Avec étui de cuir. Beaux marquages de 
1916. 20 30 

154 France. Trois housses de masques à gaz Mle 1933 20 40 

155 
Grande Bretagne. Valise pour le transport  d'uniformes d'officier. Multiples poches. 
Très bel état. 40 60 

156 

Italie. Cartouchière de carabinier italien Mle 1880. Cui noirci, anneaux de suspension, 
Sur la couvercle grenade en laiton sur fond de tissus rouge. Intérieur en tôle rigide. 
Très bel état. 60 80 

157 USA. Interrupteur relais CD 802. 30 50 

158 USA. Interrupteur relais pour chars. 30 50 

159 USA. Microphone N° 4 A. 20 40 

160 USA. Paire de Shoe Pac M 1944. 12 Inch. Destinées aux raquettes. 30 50 

161 USA. Paire de Shoe Pac M 1944. 12 Inch. Destinées aux raquettes. 30 50 

162 Belgique. Casquette de l'armée de l'air belge.  10 15 

163 
France. Armée de l'air. Manteau modèle 1936 en laine bleue. Avec ceinturon de cuir 
légèrement marqué "Air" de très petite taille. Fabrication anglaise pour le manteau. 70 80 

164 
France. Armée de l'air. Vareuse Mle 1936 en laine bleue. Un bouton détaché. Non 
écussonnée. Très bel état, bien marquée 50 70 

165 France. Burnous bleu genre tirailleur. Fermeture par boutons. ( Manquants). Bien daté. 80 100 

166 
France. Burnous rouge de spahis. Tombeau blanc. Bel état malgré ajout de bande 
velcro pour assurer une bonne fermeture. Bien daté de 1958.  80 100 

167 France. Casque d'enfant de type Adrian en carton bouilli. Accidents à la peinture. 30 50 

168 France. Casque d'enfant de type Adrian en carton bouilli. Accidents à la peinture. 30 50 

169 France. Chéchia  sans doute de spahis. Petits trous de mite. 30 40 

170 France. Chéchia de  chasseurs d'Afrique en laine rouge. Léchures de mites. 30 40 

171 

France. Cuirasse de cuirassier Mle 1825. Plastron marqué de la Manufacture Royale de 
Klin genthal 1828. Dossière de la Manufacture Royale de Châtellerault. 1846. 
Oxydation. 250 300 

172 

France. Cuirasse troupe de cuirassier Me 1855. Plastron marqué " 3ème taille, largeur 
extra N°2, N° 451, Manufacture d'armes de Châtellerault, septembre 1877". En bas de 
la dossière: "Manufacture impériale de Châtellerault , Aout 1862, 2ème taille, largeur 
extra 2, N°: 567.  200 250 

173 France. Culotte de spahis Mle 1915. Très bel état. Beaux marquages. 70 90 



174 France. Culotte des troupes à pieds Mle 1922. Très bel état. Beaux marquages de1939. 40 60 

175 France. Culotte mastic Mle 1929. 50 70 

176 France. Culotte mastic Mle 1929. Variante avec basanage en peau. Taches. 50 70 

177 France. Culotte mastic Mle 1929. Variante en laine. 50 70 

178 
France. Culotte pour homme monté des troupes coloniales. Très bel état. Beaux 
marquages.  40 60 

179 France. Deux dragonnes de sabre pour officiers supérieurs.  30 40 

180 France. Deux paires de bretelles.  10 15 

181 France. Djellaba en laine bleue et blanche de tabor. Galonnage de sergent chef.  50 70 

182 France. Djellaba en laine écru de tabor. Trame déchirée par endroit. 40 60 

183 France. Djellaba en laine écru et verte de tabor. Etat quasi neuf. 50 70 

184 France. Djellaba en laine écrue de tabor. Très bel état. 50 70 

185 
France. Dragonne de sabre pour officier général. Général de brigade. Accidents à la 
lanière. 20 40 

186 France. Hausse col.  Officiers de la Garde Nationale. Après 1830. Sans ses boutons. 40 60 

187 France. Hausse col.  Officiers de la Garde Nationale. Après 1830. Sans ses boutons. 40 60 

188 France. Hausse col.  Officiers de la Garde Nationale. Après 1830. Sans ses boutons. 40 60 

189 France. Hausse col. Officier d'infanterie. Après 1848. Sans ses boutons. 40 60 

190 France. Hausse col. Officier d'infanterie. Monarchie de Juillet. Sans ses boutons.  40 60 

191 
France. Lot comprenant passe montagne Mle 1935, gants, jambières, tour de cou en 
laine Mle 1938 20 30 

192 France. Lot de bande molletières. 20 30 

193 France. Lot de ceintures de laine dont une de cavalerie d'Afrique. 30 50 

194 France. Lot de cols cravate. 10 15 

195 France. Lot de deux chemises 20 30 

196 
France. Manteau à capuchon Mle 1938. Etat proche du neuf. Très beaux marquages et 
marques d un régiment de DCA. Un accroc à l'intérieur. 70 90 

197 
France. Manteau à capuchon Mle 1938. Galonnage de Capitaine. Légers trous de mite.  
Beaux marquages. 70 90 

198 France. Paire de rouleaux de capote. 10 20 

199 
France. Paletot imperméabilisé modèle 1938. Très bel état malgré le manque des 
pattes boutonnées d'épaule. 60 80 

200 France. Pantalon cuissard Mle 1940.  80 100 

201 France. Pantalon culotte de circonstance.  40 60 

202 France. Pantalon Salopette Mle 1935. Etat quasi neuf. Bien marqué. 60 80 

203 France. Pantalon troupes à pieds Mle 1938.  Très bel état. Bien marqué. 60 90 

204 
France. Plaque de sabretache d'officier du 3° régiment de hussards. Mle 1830. 
Monarchie de Juillet. Belle dorure. 40 60 

205 France. Salopette imperméabilisée Mle 1938. Pour motocyclistes. Pont à trois boutons. 70 90 

206 France. Surtout Mle 1935. manque la ceinture. Variante. 60 80 

207 France. Surtout Mle 1939. Beaux marquages. 70 90 

208 
France. Veste bourgeron Mle 1938. Modèle définitif à boutons métal. Etat proche du 
neuf.  60 80 

209 
Grande Bretagne. Cache poussière en coton camouflé sable utilisé lors de la campagne 
de Libye. Bien date et marqué 80 100 

210 Grande Bretagne. Canada. Pantalon de tenue de service en laine. Beaux marquages.  50 60 

211 
Grande Bretagne. Manteau en laine écru dit Duffle Coat. Lechures et petits trous de 
mites. Tampons en partie effacés. 60 80 

212 
Grande Bretagne. Manteau grand froid dit Coat Tropal. Très belle doublure en très bon 
état. Petits trous de mites au col. Belle étiquette de 1941 et tampons. 80 100 

213 Grande Bretagne. Pantalon de la royal Navy. Lechures de mites.  20 40 

214 
Grande Bretagne. Pantalon de motocycliste en laine. Belle étiquette de mai 1944. Un 
trou de mite. 60 80 

215 Grande Bretagne. Poncho en toile caoutchoutée. Taches. 40 60 



216 
Grande Bretagne. Tenue bleue du service de santé anglais. Jacket Hospital. Très belle 
étiquette datée de 1943. Trous de mites surtout au pantalon d'un bleu plus pâle. 60 80 

217 
Grande Bretagne. Veste courte en laine dite Battle Dress Blouse. Petit accident à la 
manche droite. Belle étiquette de 1942. 50 70 

218 
Grande Bretagne. Veste en laine dite Battle Dress. Etat neuf. Très belles étiquettes de 
1943.  50 70 

219 
Grande Bretagne. Veste en laine dite Jacket Field. Etat neuf. Très belle étiquette de 
1945. 50 70 

220 Grande de Bretagne. Gilet en cuir dit Leather Jerkin. Déchirure dans le dos.  40 60 

221 
Grande-Bretagne, Canada. Veste en toile vert olive. Beaux tampons de 1941. Etat quasi 
neuf. Manque certains boutons 40 60 

222 Grande-Bretagne. Lot de bretelles. 10 15 

223 Pologne. Casquette de l'armée polonaise. Sans Grades. Seconde guerre mondiale. 20 30 

224 U.S.A. Blouson en coton doublé dite Jacket Field. Très bel état. Pas d'étiquette.  60 80 

225 USA. Blouson d'officier. Jacket Field Officer's. Très bel état.  70 90 

226 USA. Blouson en popeline. Second modèle de 1941. Jacket Field OD. 50 70 

227 USA. Imperméable d'officier.  Belle étiquette 60 80 

228 USA. Imperméable d'officier. Manque un rang de boutons. 60 80 

229 USA. Imperméable du personnel féminin. (?). Avec doublure amovible. 50 70 

230 USA. Mackinaw. Fabrication anglaise de 1944. Belle étiquette. Accident à un bouton.  80 100 

231 USA. Mackinaw. Fabrication précoce en toile. Belle doublure de laine.  80 100 

232 USA. Pantalon culotte de laine. Basanage de laine. Breeches, wool,. 50 70 

233 USA. Parka de ski. Premier modèle sans fourrure au col. Parka, Réversible Ski.  60 80 

234 USA. Salopette  en coton doublé. Second modèle de 1942. Trousers, Combat, Winter.   60 80 

235 
USA. Service de santé. Peignoir , robe de chambre des hôpitaux militaire en velours 
côtelé  bleu. 40 60 

236 
USA. Tenue d'officier de l'armée américaine comprenant vareuse et pantalon. Pantalon 
d'été. Coat Service Officer's. Sans insignes ni galons. 80 100 

237 
USA. Trench coat . Manque un bouton. Rain coat Man's Cotton and Nylon. Belle 
étiquette en partie décousue.  60 80 

238 
USA. Trench coat . Manque un bouton. Wind  Rain Coat Officers. Belle étiquette. Une 
patte d'épaule abîmée. 60 80 

239 ESA. Manteau de laine dir Coat wool Serge M39. Lechures de mites. 40 60 

240 USA. Vareuse à col ouvert. Avec soufflet d'aisance. Coat Wool Serge. Très bel état. 40 60 

241 USA. Vareuse à col ouvert. Sans soufflet d'aisance. Coat Wool Serge. Très bel état. 40 60 

242 
USA. Veste et pantalon HBT conçus pour la protection des gaz vésicants. Etat neuf. 
Jacket, Herrinbone Twill and Trousers Herrinbone Twill.  80 100 

243 Botte grand froid d'une paire. Semelle en bois.  15 20 

244 
Lot comprenant un balon en papier, accidents, deux chemises en papier et deux 
bandes de papier. 10 15 

245 
Obus inerte et dpouille gravée demotifs religieux et d'une ancre coloniale. 1ère guerre 
mondiale 10 15 

 

 

 


